

LAS NEGOCIACIONES DE PAZ Y LA INDEMNIZACIÓN

Para hoy se anuncia una nueva reunión de los plenipotenciarios rusos y japoneses, con objeto de tratar concretamente de la indemnización de guerra que pide el Japón.

En varias ocasiones hemos hecho observar que ésta era la cuestión cuya solución ofrecería más dificultades. En efecto, poco a poco, los rusos han ido firmando cláusulas de tanto alcance como la evacuación de Manchuria, protectorado del Japón en Corea, cesión al Japón de la península de Liao-Tung y del ferrocarril transmanchuriano hasta Kharbin y concesión a los japoneses del derecho de pesca en los mares siberianos.

Estas cláusulas, por sí solas, son suficientes para demostrar cuánto desea Rusia la paz, puesto que implican la renuncia de propósitos y aspiraciones que durante algunos años ha considerado el imperio moscovita de gran importancia para su prestigio y preponderancia en el Extremo Oriente.

Conociendo esto, y sabiendo además la desorganización completa en que se halla el ejército ruso, hasta el punto de que en la gran batalla de Mukden compañías y regimientos enteros se resistieron a tomar parte en las operaciones de guerra, compréndese por qué en todas partes no se da gran crédito a los rumores pesimistas de que, uno y otro día, se hacen eco muchos corresponsales, asegurando que Rusia, antes de ceder en la indemnización, prefiere continuar la guerra.

No es esto presumible ni de esperar, dada la situación en que la guerra ha colocado a las dos naciones contendientes. El Japón, victorioso, dispone en la Manchuria de un ejército superior en hombres y en material al de Rusia, y en cualquier momento podría repetir sus brillantes hazañas, por la gran capacidad técnica que han demostrado reunir todos sus caudillos. Rusia, por el contrario, aun cuando lograra reunir mayor número de combatientes, sería forzosamente vencida, por cuanto sus tropas carecerían de la instrucción, disciplina, unidad y espíritu militar indispensables en todo ejército regularmente organizado, aparte de no contar con ningún caudillo que haya probado su su ciencia y su capacidad para una empresa tan extraordinaria como sería la de triunfar del ejército japonés. Además el Japón, conservando íntegra toda su fuerza naval, puede llevar la guerra a lugares distintos, y destruir, sin quebrantos de importancia, los puertos rusos del Báltico, hipótesis que ha producido verdadera inquietud en la nación y en el gobierno ruso desde la batalla naval de Susihina.

Examinando serenamente y sin prejuicio los hechos, arraiga más y más la convicción de que, a pesar de todos los rumores pesimistas procedentes de Portsmouth y de San Petersburgo, la paz no tardará mucho tiempo en ser firmada.

¿Cómo se ha de redactar la cláusula de la indemnización? Esto es lo difícil y lo que el orgullo y la altivez del gran imperio ruso trata de encontrar para no aparecer en la forma humillada ante el Japón. Los plenipotenciarios de esta nación, para obviar dificultades, han renunciado a las peticiones que hicieron en los primeros momentos respecto a la limitación del poder naval ruso en el Pacífico y a la entrega de los buques de guerra refugiados en puertos neutrales. Pero mantienen con firmeza la indemnización, habiendo dicho públicamente el comisionado japonés Sr. Sato, que «la petición del Japón relativa a una indemnización de 120 millones de libras esterlinas y a la mitad de la isla Sakhalina, constituye un ultimatum».

La cantidad pedida asciende a unos centenares de millones más de lo gastado por los japoneses, según se comprueba con los datos oficiales publicados por el gobierno de Tokio. Resulta, en efecto, de estos datos, que los japoneses han gastado en la guerra los siguientes millones de yen: Producto de las rentas del Estado, 48; aumento de impuestos: sobre el tabaco, 62, y sobre otros impuestos, 55; empréstitos interiores: el de Febrero de 1904, 100; Mayo de 1904, 100; Octubre de 1904, 80, y Abril de 1905, 100; empréstitos exteriores: en Londres y Nueva York (en millones de libras), Mayo de 1904, 10; Noviembre de 1904, 12; Marzo de 1905, 80. Total en libras esterlinas (la libra vale 25 francos y el yen 2'50): 106.500.000 libras esterlinas, y en francos, 2.662.500.000.

Es posible que los rusos, fundándose precisamente en estas cifras que constan en documentos oficiales publicados en Tokio, pretendan conseguir alguna rebaja en la indemnización que hayan de satisfacer al Japón, y que esto dé lugar a consultas a los gobiernos de ambos países y a nuevas conferencias de los plenipotenciarios. Pero lo que no es presumible es que, necesitando tanto Rusia la paz por su inferioridad militar evidente respecto al Japón y su difícil situación interior, se niegue resueltamente a seguir negociando y a no satisfacer las justas demandas de su vencedor. Aparte de que la intervención tan eficaz que viene

realizando el presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, facilitará mucho las negociaciones, suavizando las dificultades y asperezas que necesariamente tienen que surgir al tratar de llegar a una solución satisfactoria en un punto tan delicado y de tanta importancia y significación para los dos países.

Por todo esto existe aún la esperanza de que no terminará la Conferencia diplomática de Portsmouth sin que quede firmada la paz entre los dos pueblos que tan fieramente vienen combatiendo desde hace año y medio.

EL REY EN MADRID

Procedente de La Granja, a las nueve y cuarto de la mañana, S. M. llegó ayer al Palacio de la Plaza de Oriente en el automóvil del marqués de Viana, acompañado de este señor y del general Boado.

El trayecto de La Granja a Madrid lo hizo en dos horas y cinco minutos.

Después de que el Rey, llegaron también en automóviles el ministro de Instrucción pública, el general Bascaran y el coronel Ripollés.

A la llegada de S. M. no había en Palacio más autoridad que el gobernador civil.

El Rey inspeccionó las obras que se hacen en Palacio, con motivo de la visita del presidente de la República francesa.

También oyó misa en el oratorio y habló por teléfono con la Reina, dándole cuenta de su excursión a Madrid.

Después se pasó aviso a los ministros para que llevasen la firma que tuviesen pendiente.

El decreto del convenio con Suiza se había remitido a la Granja, y hubo que escribir otro apresuradamente para que lo firmase S. M.

Todos los ministros que se encuentran en Madrid acudieron a Palacio a cumplimentar al Rey; pero aparte del de Estado, ninguno llevó firma.

Próximamente a las once y media, el Rey emprendió el viaje de regreso a La Granja, seguido del ministro de jornada y de los individuos del Cuarto militar.

TIRO DE PICHÓN DE SAN SEBASTIÁN

Los últimos premios.—Comentarios

Los premios anunciados para el lunes, que eran dos, el de la Diputación provincial y el del Gran Casino, tuvieron que suspenderse por no haber llegado a tiempo los pichones.

En España es muy difícil encontrar estas aves en la estación presente, porque los dueños de palomares se niegan a sacar palomas, fundándose en que están los nidios recientes y se destrozan; las crías son aún muy pequeñas.

Para tener palomas disponibles es necesario hacer acopio allá en Febrero ó Marzo, encerrándolas en palomares adecuados, sin que tengan salida, porque de tenerla, a los cinco minutos no quedaría un sólo palomo, emprendiendo cada cual el vuelo en dirección al sitio de donde fueron sacados.

Es, pues, necesario tener palomares bien dispuestos y aireados, con personal que se ocupe en limpiarlos y cuidar las palomas dándoles de comer y de beber.

Esto se hace en el Tiro de Madrid, siendo cosa probada que los pichones de buena raza zurruta, que llevan encerrados uno ó dos meses, comiendo cuanto quieren, vuelan luego mucho más y son más duros que aquellos que se meten en las jaulas recién llegados de sus palomares respectivos. Pero esto que en Madrid se puede hacer, porque se acopian los pichones en Marzo para tirarlos en Abril y Mayo, sería costosísimo en San Sebastián, donde las tiradas son a mediados de Agosto, teniendo, por tanto, que mantener dos ó dos mil quinientos pichones durante cerca de seis meses.

Tienen, pues, que arreglarse como pueden, el año allanaron la dificultad haciendo venir a San Sebastián nada menos que de Bélgica.

El envío se retrasó unas horas, y esto fue causa de que la tirada tuviese que aplazarse.

Verifícase el martes en lugar del lunes, tardándose primero el premio ofrecido por la Diputación provincial.

Consistía éste en dos copitas de plata en forma de cálices, ostentando esculpido el escudo de San Sebastián.

Los 18 tiradores que tomaron parte en la poule lo hicieron medianamente, excepción hecha de S. M. el Rey y D. Alvaro Caro, que fueron los únicos que llegaron al quinto pájaro sin errar.

Dueños del campo ambos tiradores, decidieron repartirse el importe de las entradas y el premio mismo, llevándose el primero el estuche y una de las copas, y la segunda copa el segundo.

El Rey volvió a vencer tras una corta lucha de siete pichones, recibiendo la ovación consiguiente.

Después de se hubo brindado a la salud y gloria del joven y simpático monarca, se dio comienzo al premio del Gran Casino.

Confieso, para hablar con la verdad y franqueza que a mí mismo me tracé como línea de conducta en todos los asuntos de mi vida, que recibí una gran decepción cuando se abrió el estuche que contenía el objeto del premio.

Un premio concedido por el Gran Casino nada menos; premio en el que han de tomar parte el Rey y cuantas personas de más viso (entre los tiradores naturalmente) haya en San Sebastián, Zarauz, Biarritz, etc., debe ser algo bueno; un objeto que valga de mil pesetas en adelante.

Pero se abrió el estuche y apareció dentro una caja, yo creo que de metal blanco, porque no tenía contraste alguno, con una alegoría de caza pintada en la tapa, cuyo coste vendrá a ser unas cien pesetas, más bien menos que más.

El premio tenía una segunda parte; una cartera de piel de color de chocolate, con adornos modernistas, de muy dudoso gusto, que se adjudicaría al que llegase segundo.

Para asegurarme en el desfavorable juicio que formé de la esplendidez del Gran Casino, procuré ilustrarme con la opinión de la mayor parte de los asistentes a la fiesta, tiradores ó no; y cosa extraña donde hay muchas personas: todas opinaron de igual manera. La decepción fué unánime. ¡Aquello fué el parto de los montes,....!!

En esta tirada, que al principio fué mala, tuvo lugar al fin una lucha formidable entre los señores marqueses de Nájera y de la Scala, que son, como es sabido, de los más fuertes tiradores que han acudido a estos concursos.

Hasta el pichón 13 ambos mataron, haciendo tiros extraordinarios; mas el 14 lo erró Scala, matando Nájera y obteniendo con ello la victoria.

Los dos modestos objetos fueron repartidos equitativamente, destapándose el espumoso champagne, que se bebió en honor de los notables tiradores.

Aquí debió terminar la tirada; pero quedaba mucha tarde, y como en San Sebastián no se sabe nunca, ni siquiera de un modo aproximado, qué tiempo hará al día siguiente, se decidió aprovechar aquella tarde espléndida, tirando los dos premios que faltaban para dar fin a la temporada.

Disputóse primero el concedido por el Recreación Club de San Sebastián, consistente en una petaca y cerillera de plata dorada con dibujo Imperio, de muy buen gusto.

También se tiró mal en su comienzo, y también al final hubo una lucha de interés y emoción mayores que en la anterior tirada, por ser cuatro los tiradores que sostuvieron el brillante empate.

Los cuatro tiradores y sus tiradas respectivas fueron las siguientes:

S. M. el Rey: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 0.

A. Caro: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 0.

Marqués de Nájera: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 0.

Marqués de la Scala: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15.

Ganó, pues, el marqués de la Scala, a 28 metros de distancia, y tirando de un modo asombroso.

S. M. fué inmediatamente a felicitar a la condesa de Villagonzalo, madre del vencedor, invitando luego a éste a merendar en su real mesa.

Mientras tanto comenzó a disputarse el último de los premios, concedido por la Sociedad de Tiro en una poule a cinco pichones.

El regalo contrastaba con el del Gran Casino, dando ejemplo de esplendidez esta Sociedad, punto menos que pobre, al regalar una copa preciosa y de mucho valor. Así se hacen las cosas; bien por la Sociedad de Tiro de San Sebastián.

Si mal se tiró en las primeras vueltas de los anteriores premios, peor se tiró en éste, porque no hubo más que dos que llegasen al quinto sin errar.

Pero tanto Martos como Caro, que fueron los que lucharon, tenían muchos deseos de llevarse la artística copa, y apuntaban con cien ojos.

Desde el pájaro quinto hasta el 14, ambos continuaron matando sus respectivos pájaros, a pesar de que la luz iba faltando, y cada minuto que pasaba hacia crecer las dificultades.

Por fin, al 15 hizo cero Caro, ganando Martos la hermosa copa al matar su 15 pichón.

Llenó de Champagne el vencedor afortunado, bebiendo en ella S. M., primero, y tras él los demás tiradores y amigos.

Y tras un *match* a brazo que ganó Olivares, se terminó la presente temporada de premios.

Ahora voy a decir la opinión modestísima que el Tiro de San Sebastián me ha merecido.

Desde luego el sitio está mal elegido: es pintoresco, como todo aquí país; pero está encajonado entre dos montes; el horizonte limitado por una espesa arboleda, impidiendo todo esto que llegue allí una sola ráfaga de viento.

Además el acceso es difícil por ser los caminos estrechos y tortuosos; y por si algo faltaba, un arroyo de agua cenogosa que bordea el camino, vicia la atmósfera con su olor nauseabundo, proporcionando a la vez una nube de mosquitos que pican de un modo horroroso.

Es una lástima que en tan bello, fresco y saludable país, se haya elegido un sitio tan estrecho, tan caluroso y tan malsano.

El sistema de cajas también me ha parecido defectuoso.

En lugar de abrirse en cuatro mitades, como sucede en Madrid, se desvuelven hacia el tirador: pero bien sea por defecto de la instalación, ó defecto del sistema, ocurre con frecuencia que se queda una caja a medio abrir, ocultando el pichón a la vista del tirador, que pierde un tiempo precioso para él.

Esto hace que la suerte intervenga en un tanto por ciento demasiado grande, colocando en ocasiones al tirador en la imposibilidad de disparar a su tiempo.

Por lo demás la instalación está bien hecha; la caseta es amplia, los armeros sólidos y los servicios de restaurant y cartuchería buenos y bien surtidos, aunque en exceso caros. Pero eso lo trae consigo la diversión y San Sebastián, que se está poniendo por las nubes.

Y hasta el año que viene, y Dios sobre todo.

Balbu.

DESDE BURGOS

Después de atravesar la parte vieja de Burgos, formada por empinadas calles, nos encontramos fuera de la población y enfrente de una elevada meseta, a 990 metros sobre el nivel del mar, en cuya cúspide se ven las ruinas de un castillo roqueño medioeval, del cual se conservan dos torres con sus cubos almenados y un trozo de muralla.

La ascensión a estos lugares no puede ser más penosa; no hay buen camino por donde subir, y el que existe lo están arreglando ahora a toda prisa los ingenieros militares para que el Rey pueda llegar en automóvil al castillo. Actualmente está cerrado para el público para que no se dificulten los trabajos de los obreros, y así, para subir nos vemos obligados a trepar como cabras por los innumerables riscos que llenan las faldas del monte.

Sin embargo, todas las fatigas del camino se dan por bien empleadas y se olvidan pronto al encontrarse entre aquellas ruinas, desde las que se divisa toda la ciudad de Burgos y sus pintorescos alrededores.

En aquel sitio han hecho sus instalaciones los ingenieros militares para los interesantes estudios que se proponen hacer durante el eclipse.

Después de darnos el alto los centinelas del cuerpo de Ingenieros y avisado el teniente coronel, Sr. Vives, jefe de la expedición, de nuestra llegada, el distinguido militar se prestó con gran amabilidad a servirnos de *cicerone* en aquel intrincado campo, lleno todo de aparatos complicadísimos, a cual más desconocido de nosotros.

La organización de las observaciones ha sido planeada y dirigida por el teniente coronel, jefe del servicio aerostático del Parque de Guadalajara, D. Pedro Vives, auxiliado por los oficiales a sus órdenes, cuyos nombres di en mi primera crónica, los cuales realizarán sus estudios en combinación con sus compañeros que efectúan las ascensiones en globos libres durante el eclipse.

La estación de tierra, nombre que se da a la instalación hecha en el castillo, se compone de varios pabellones con numerosos aparatos.

Entre ellos citaremos un *Barógrafo* *Richard* de gran tamaño, aparato muy sensible, destinado a marcar la presión atmosférica, y que por su ingenioso mecanismo ha sido muy celebrado por los astrónomos extranjeros que se encuentran aquí.

Varios anemómetros eléctricos que registran la velocidad del viento y una magnífica cámara fotográfica idéntica a la que llevará el globo *Urano*, que servirá para fotografiar las fases parciales, el destello, la corona, las superficies coloreadas y las sombras volantes.

Para el estudio de éstas, también se han colocado unos enormes bastidores de lienzo blanco, cuadrículados, y en los cuales se harán la observación de la figura de la sombra y de la velocidad de su marcha.

La instalación donde se encuentran los globos sondas y pilotos es muy curiosa; está montada con todos los adelantos modernos; los globos son de dos clases, unos de papel barnizado, los cuales no pueden alcanzar alturas de más de 10.000 metros, y otros formados por dos globos unidos en *tandem*, uno mayor que el otro, y los dos llenos de igual cantidad de hidrógeno. El más pequeño lleva la barquilla con los aparatos registradores, y pueden alcanzar alturas de más de 14.000 metros. Cuando llegan a esa altura la expansión de los gases hace que el globo más pequeño revienta y el grande no puede remontarse más por el peso de la barquilla y cae al suelo pausadamente.

Separado de la estación de tierra, el capitán de Estado Mayor, Sr. López Soler, hará observaciones espectroscópicas con aparatos idénticos a los que van en el globo *Júpiter*.

Terminada la expedición al castillo, visité al sabio auditor de Guerra D. Octaviano Romeo, que se propone hacer estudios interesantísimos del espectro integral de la corona solar en la ascensión que hará el día 30 en el globo libre *Marte*, pilotado por el Sr. Vives.

Con gran atabilidad me explicó el Sr. Romeo las observaciones que se propone realizar y la gran importancia que habrá de tener en la ciencia astronómica, por ser las primeras que se hacen en esta forma.

Se propone estudiar el espectro de las radiaciones luminosas de los gases coronales, las líneas brillantes del corono y las del helio en las zonas inferiores, y la intensidad luminosa en el campo espectral de estas rayas, para interpretar, en cuanto sea posible, la constitución de la atmósfera solar y la distribución y cantidad de los gases que la componen.

Grandes resultados se esperan de esta investigación, pudiendo decirse que los estudios que el señor Romeo se propone hacer durante el eclipse, en el globo *Marte*, han de ser los más importantes. Todos los astrónomos esperan con gran interés estas observaciones, por creer que se conseguirán notables descubrimientos, pues el espectro de la corona solar observado en la superficie de la tierra es muy débil. Observado a una altura de 4.000 ó 5.000 metros es casi seguro que revele la existencia de partículas vexilares ó quizá sólidas ó líquidas en la corona, provenientes del movimiento de proyección del núcleo solar.

Nos cabe, pues, la gran satisfacción de decir que los estudios primeros que se realizarán en los eclipses totales de Sol, de tanta importancia para la ciencia astronómica, son los que durante el próximo eclipse harán los ingenieros militares de nuestro ejército, con la sabia cooperación del señor Romeo.

El 27 empezarán los festejos públicos con que el Ayuntamiento de Burgos obsequia a las comisiones extranjeras y forasteros que, con motivo del eclipse, vienen a esta población.

El paseo del Espolón se encuentra adornado con vistosos gallardetes, habiéndose levantado dos arcos a la entrada del paseo.

Mañana, a las doce de la mañana, las músicas militares recorrerán la población tocando alegres pasacalles, disparándose al mismo tiempo infinidad de cohetes y bombas.

Por la noche habrá iluminación en el Espolón y concierto por las bandas del regimiento de la Lealtad y San Marcial y bailes populares.

Parte de la compañía Guerrero-Mendoza se encuentra ya aquí. En los días 30 y 31 representará las obras *Locura de amor* y *El vergonzoso en Palacio*.

Hoy son esperados los astrónomos ingleses mister Hartings y Horwatts y los belgas, M. Victor Callebeant, Canderlier, Flamache y Quignon, los cuales harán sus instalaciones en el campo *Litania*.

En el Palacio de la Diputación provincial se han ultimado ya las obras necesarias para el arreglo de las habitaciones que ha de ocupar la Real Familia.

En el espacioso salón de sesiones se ha instalado el comedor, decorado con magníficos cuadros, entre los cuales merece citarse el del pintor burgalés Sr. Santamaría, titulado *El esquileo*.

El dormitorio del Rey se ha instalado en el salón de conferencias; los muebles son de gran gusto y riqueza, de estilo Luis XVI. Inmediato a esta alco-

ba se encuentra el despacho de S. M., decorado con elegancia, sobresaliendo entre los muebles varios vargueños del siglo XVII.

Las habitaciones de la Reina están contiguas a las del Rey, y también han sido decoradas con gran lujo. La cama es de estilo Luis XV, figurando en la cabecera un magnífico lienzo, representando a *La Dolorosa*, obra original de Becerra, pintor de cámara de Felipe II.

En las habitaciones de la secretaria se han instalado las de la Infanta María Teresa, comunicando el dormitorio de S. A. con el de la Reina. Los muebles de estas habitaciones son de estilo modernista.

El mobiliario ha sido cedido por varias distinguidas personas, entre las que figuran los señores de Fernández Cavada, Sr. Jalón y D. Bonifacio Díaz Montero.

El infante D. Carlos y el Príncipe de Baviera se hospedarán en las habitaciones de la Diputación destinadas a contaduría, que dan a la calle de Prim.

El servicio de guardia en el Palacio, los días que estén SS. MM., lo darán los regimientos de San Marcial y Lealtad, siendo el primer día jefe de parada el coronel D. Antonio Rubián y el segundo el coronel D. Federico de la Aldea.

L. March.

26 Agosto 1905.

DESDE INGLATERRA

Alfonso XIII en Inglaterra.—Murillo.—A ver el eclipse.—Un artista español.—Noticias de la Conferencia de Portsmouth.

Señor director de EL CORREO.

Ya en otra ocasión me he ocupado en estas columnas de Mr. A. F. Calvert y de algunas de sus publicaciones, en las que de manera tan simpática trata de las cosas de España. Mr. Calvert profesa a nuestro país tan gran cariño, que se propone publicar una serie de tomos describiendo las bellezas que encierra España: sus monumentos árabes, sus catedrales, museos y biografías y críticas de los grandes maestros del pincel, además de obras de otra índole; pero todas referentes a España.

Y como el autor es hombre de gran fortuna y sabe hacer las cosas sin reparar en gastos de ninguna clase, son sus libros primor de impresión, así como los grabados y fototipias intercalados en el texto.

Hoy se han puesto a la venta dos libros interesantísimos. Es uno, «Alfonso XIII in England», está impreso con extraordinario lujo y contiene fotografías y retratos de los personajes más importantes que han figurado en los actos oficiales y privados en que tomó parte el Rey de España, durante la visita a este país. El libro está dedicado a S. M. la Reina Cristina. Dice una nota del editor:

«En el curso ordinario de los asuntos políticos, la visita de un Soberano reinante a este país, se circunscribe a los partes oficiales y a las efímeras descripciones que los periódicos hacen de los acontecimientos.

Pero el cariñoso recibimiento, sin precedentes, que han hecho al joven Rey de España todas las clases sociales con ocasión de su visita a este país; el extraordinario interés con que se han seguido en Inglaterra los incidentes de la vida del que nació Rey, y la significación especial de la amistad de un Monarca de quien depende, en gran parte, la paz de Europa, nos han sugerido el deseo de consignar en un libro los sucesos acaecidos durante su visita, que, de otro modo, quedarían sepultados en los archivos en que se conservan las crónicas de la corte, y preservarnos del olvido en que desaparecen las descripciones hechas por la prensa.»

«Mi amistad personal con Mr. Calvert me veda hacer de su publicación elogios que parecieran interesados; pero tengo la seguridad de que los obtendrá grandísimos cuando el público conozca el libro.»

Dentro de pocos días se pondrá a la venta en Madrid la traducción del mismo, que ha terminado un escritor muy conocido en la prensa madrileña.

También se ha publicado hoy *Murillo*, del mismo autor. Esta obra, que está dedicada al conde de la embajada española en esta capital, señor marqués de Villalobar, es también muy notable, y además de ser como una introducción al estudio de Murillo, contiene magníficas ilustraciones obtenidas por el último y más perfecto procedimiento, y es quizá la colección más completa de cuadros de un pintor publicada hasta el día.

Son muchas las personas que se dirigen a varios puntos de España para presenciar el eclipse del día 30. Mañana sale Mr. Calvert de Southampton en su precioso *yacht* *Isolante*, acompañado de unos cuantos amigos. Lleva dos poderosos automóviles a bordo, y se propone desembarcar en Santander ó ir en ellos a Burgos para ver el eclipse.

El artista español D. José Garnelo, profesor de la Escuela de Bellas Artes, que pintó el retrato de D. Alfonso que se ve en el salón de la embajada de esta corte, ha expuesto en Bond Street algunos de sus cuadros, que son muy elogiados por los muchos inteligentes que visitan la Exposición.

El Sr. Garnelo, que está aquí desde el mes de Junio, no ha perdido el tiempo, y se manifiesta muy contento de su visita a esta capital, en donde le han encomendado algunos retratos, habiendo colocado además ventajosamente varios de sus cuadros.

Las impresiones de la Conferencia de Portsmouth son esta tarde pesimistas. El *New York World* publica, seguida de la firma de M. Sato, uno de los delegados japoneses, la noticia de que el Japón ha presentado como *ultimatum* el pago de una indemnización de 120 millones de libras esterlinas y la cesión de la mitad de la isla de Sakhalina.

Narrator

Londres 25 de Agosto.

SOBRE EL DUELO

Una opinión en contra

En el Congreso Internacional de esgrima celebrado recientemente en Bruselas, ha pronunciado un interesante discurso un tirador de renombre, que es también hombre de letras, M. Letainturier-Frandin, jefe del gabinete del ministro del Interior en Francia, en el cual ha hecho el proceso del duelo y ha preconizado la constitución de los tribunales de honor.

M. Letainturier-Frandin, cuyo nombre es una autoridad en el mundo de la esgrima, no ha realizado con ese discurso su primer ensayo, pues ha publicado ya anteriormente varios libros contra el duelo, entre otros: *«Fait-il se battre? et Les jurys d'honneur.»*

He aquí algunos períodos de su discurso: «No voy a extenderme acerca de la cuestión del duelo en general ni respecto a su legitimidad. Basta tener en cuenta lo que ocurre al día siguiente de un combate cuyas consecuencias hayan sido funestas. La legitimidad es, tan poco admitida, que todo el mundo pide que se acabe de una vez con una costumbre que hace necesaria la intervención de los magistrados.

«Volúmenes enteros se han escrito sobre esta cuestión, y después del examen de las diversas opiniones emitidas, una impresión exacta se desprende, y es la de que el duelo es considerado como una herencia arcaica y bárbara de una época que no tenía nuestra civilización ni un concepto tan desarrollado como hoy se tiene del respeto a la vida de los demás; de una época, en fin, que tenía por excusa la separación bien definida de castas.

«Los tristes argumentos que hoy se invocan en favor del duelo pueden resumirse en el siguiente: el duelo ofrece un medio más discreto, más práctico y más rápido para resolver un asunto de índole delicada, que el de someterlo a un tribunal con su consiguiente publicidad.

«Estamos perfectamente de acuerdo con los que opinan que hay ciertas cuestiones de orden íntimo (de las cuales provienen con frecuencia los asuntos de honor) que no deben someterse a los tribunales ordinarios. Pero fíjense a los que así piensan que el duelo constituye lo más un expediente, y que lo mismo antes que después, la cuestión subsiste en toda su integridad y con toda su índole delicada. No constituye el duelo una liquidación del asunto.

«Como es imposible admitir que del marro hecho de que dos adversarios, acompañados de sus padrinos, se hayan dirigido una hermosa mañana al terreno y después de haberse lesionado más ó menos gravemente con la mayor corrección, desaparezca ya la causa que ha puesto las armas en sus manos?

«Ya sé yo que en la mayoría de los casos termina el combate con una reconciliación. Y pregunto: ¿qué es lo que esto significa y cuál es la consecuencia de tal reconciliación, que no constituye a lo sumo más que un acto de esta comedia que se llama el duelo? O es la reconciliación ficticia, en cuyo caso es un modo vulgar de *«saber vivir»* por parte de personas de buena educación, ó es sincera. En el primer caso podrá haber servido el desafío, y en el segundo seanos permitido afirmar que ha sido inútil, pues la reconciliación podía haberse sí él.

«En los desafíos reputados como serios, por la razón de que los han motivado hechos graves, no ocurre casi nunca la reconciliación; y esto constituye una prueba más de la inutilidad é ineficacia de esta costumbre.

«Difícil es ó no se quiere, el duelo no será tenido por una liquidación de los asuntos de honor por parte de aquellas personas que lo juzgan sin opinión preconcebida.

«Personalmente, yo no considero terminada mi misión hasta el día en que pueda constar que el tribunal de honor ha tomado carta de naturaleza en nuestras costumbres y en que sea funcional con entero desenvolvimiento en nuestros círculos y en nuestras sociedades esa institución, la más digna de nuestros esfuerzos y de nuestra solicitud.»

VIDA TEATRAL

Madrid

PARIS.—La función inaugural celebrada en la noche del sábado, fué un éxito para la empresa y para la compañía que hizo su presentación en la pista.

El público, que ocupaba todas las localidades del teatro, tributo muchos aplausos a los artistas, y especialmente a la *troupe* cosaca, al excéntrico Pich y al atleta Strongheart.

PRINCESA.—He aquí la lista de la compañía que ha de actuar en el teatro de la Princesa, durante la temporada que comenzará el día 14 del próximo Octubre.

Actrices.—Blanco, Josefina; Cobeña, Josefa; Gil, Teresa; Moreno, Matilde; Oria, Concepción; Rodríguez, Luisa; y Quijada, Ana María.

Actores.—Altarriba, Fernando; Catalá, Juan; Cerro, Joaquín; García Ortega, Francisco; López Alonso, José; Lorente, Pedro; Montenegro, Fernando; Redondo José; Sepúlveda, Pedro; Ternor, Antonio, y Villagómez, Francisco.

Representante de la empresa, Sr. Povoda.

APOLO.—El viernes de la presente semana se verificará la inauguración de la nueva temporada del teatro Apolo.

El personal artístico lo constituyen las señoras y señoritas Joaquina del Pino, Isabel Brú, Lola Membrives, Concha Bosch, Pilar Vidal, Carmen Sobojano, María Santa Cruz, Elisa Moren, Adolina Amorós, Aurora Rodríguez, Antonia Spínola, Isabel Carceller, etc., etc., y los Sres. D. José Masero, Emilio Carreras, José Aguilera, Juan Reforzo, Andrés Sirente, Miguel Manzano, Vicente Carrión, Melchor Ramiro, Miguel Miñiza, Antonio Soriano, Andrés Ruosga, Manuel Sánchez, Manuel Rodríguez, etc., etc.

Apuntadores: D. Luis Carceller y D. Rufino Suárez.

Maestro Director, D. Narciso López.—Otro maestro, D. Ignacio L. Castilla.—Sastre, don Adolfo Gambardella.—Maquinaria, D. Eduardo Charamell.—Mueblista, hijos de Pifúoa.—Atrevida, D. Eduardo Delgado.

Numeroso y escogido personal de profesores de orquesta. Cuarenta coristas de uno y otro sexo.

Representante de la empresa, D. Francisco López Parajúa.—Representante artístico: D. Vicente Carrión.

Se despachan localidades en contaduría, sin aumento de precio, para el día de la inauguración, tomándose para las cuatro secciones.

ESLAVA.—En la noche del mismo día 1.º de Septiembre se verificará en el teatro de Eslava, la inauguración de la temporada por la compañía Prado-Chicote, poniéndose en escena las aplaudidas obras, escritas para esta compañía, *«El Príncipe Ruso, Las Estrellas y La peseta en Pragma»*, obras en que tanto se distinguen Loreto Prado y Enrique Chicote.

Se admiten encargos en la Contaduría del teatro de cuatro a seis de la tarde.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Las entrevistas

El alcalde ha ordenado a las empresas de tranvías que, antes del mes de Octubre, realicen todas las obras necesarias para que las entrevistas y los cruces de todas las calles donde hay tendidos ralis queden arreglados.

El Parque del Oeste. Ayer visitó el alcalde el Parque del Oeste, y en vista de que en gran parte de él se han terminado ya las obras que se estaban realizando, ha dispuesto que desde el próximo domingo quede abierto al público.

Para mayor comodidad de éste ha dispuesto el Sr. Vincenti que se coloque gran número de baños en las avenidas y paseos de tan hermoso Parque.

Los bancos de la Moncloa

El Sr. Vincenti, conversando está mañana con

los periodistas, reconoció la justicia con que el público ha solicitado repetidas veces que se coloquen bancos en el paseo de la Moncloa; pero el Ayuntamiento nada puede hacer en el asunto, porque dicho paseo corresponde al ministerio de Agricultura, y éste es el que debe, en el caso presente, atender los ruegos del vecindario.

LA LUCHA ELECTORAL

Los liberales de Campillos

Nos permitimos llamar la atención del Gobierno acerca de la siguiente carta que recibimos: «Señor director de EL CORREO.

Los demócratas de Pizarra solicitan por conducto del periódico que usted dirige, que el partido liberal y el Gobierno presenten y apoyen por el distrito liberal de Campillos un candidato de nuestro partido que luche en contra del romerista, a quien nada debe el distrito. Cualquier candidato liberal sería seguramente votado con entusiasmo por todos los electores.—El presidente, Andrés González Galván.—El secretario, José González Campo.—Vocales, Antonio Gutiérrez, Ramón Navarro, Juan Campo, Antonio Cobos.

Pizarra 25 Agosto 1905.

El distrito de Almodrales

El alcalde interino de Almodrales, D. José Carpintero, nos escribe protestando de las noticias que nos comunicó nuestro corresponsal, y que publicamos en un telegrama de aquella población el día 23 de este mes.

Dice el Sr. Carpintero: «El alcalde ha sido procesado y por consiguiente suspendido en su cargo, en la causa que contra él se instruye en esta Juzgado de instrucción por varios delitos en funciones de su cargo.

El proceso está incoado desde el 2 de Julio de 1904 y ha sido objeto de una competencia durante la situación conservadora, resultada en virtud de real decreto publicado en la Gaceta del 21 de Mayo último.

Suspense, en su consecuencia, el alcalde, pasó la jurisdicción al primer teniente alcalde, quien obtuvo licencia del Ayuntamiento para ausentarse de la población, como lo verificó el día 20 del actual. Pero en vez de entregar la alcaldía al segundo teniente alcalde, la entregó al cuarto, y ejerciendo ha estado éste las funciones, indubidamente, de alcalde hasta el día 22, que entró el gobernador civil, ordenó que entregara la alcaldía, al segundo teniente alcalde, a quien de derecho corresponde.

Cumpliendo la orden del gobernador me hice cargo de la alcaldía a las seis de la tarde del día 22, sin que hasta la fecha haya destituido, ni aun siquiera amonestado, a ningún empleado.

LA CRISIS DE ANDALUCÍA

Según noticias oficiales de Málaga, un grupo de unos 200 obreros del pueblo de Ardales han acordado en manifestación pacífica a la capital, pidiendo se activen las obras en la carretera de Peñarabía a Carratraca, para hacer frente a la crisis de trabajo porque atraviesan.

Una comisión conferenció con el gobernador, y éste dispuso que se les diera una comida en el Asilo de los Angeles, prometiéndoles también interesarse por el éxito de sus pretensiones.

Las obreros, agradecidos a las manifestaciones del gobernador, regresaron a Ardales.

También el alcalde de Sanjojo (Sevilla) participa que grupos de obreros del campo apoderarónse del pan que llevaban otros compañeros al cortijo de Garzón, y que del de Cañada y Estapilla tomaron violentamente ocho ovejías, que sacrificaron. Han sido detenidos varios de ellos.

La fiesta celebrada en el Gran Casino de San Sebastián, a beneficio de los necesitados de Andalucía, ha producido 6.024 pesetas.

El ministro de la Gobernación ha teleografiado al presidente del Consejo para que, de los fondos recaudados en la fiesta benéfica de San Sebastián, se destine alguna cantidad a aliviar la miseria de Ardales (Málaga), según ha solicitado el gobernador de dicha provincia.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—27 de Agosto de 1905.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se provean en concurso de entrada las vacantes de profesor de Gimnasia de los Institutos de Canarias y Ciudad Real.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Reales órdenes resolutorias de expedientes relativos a: condonación de multas impuestas a la Compañía de los Caminos de hierro del Norte.

Otra disponiendo que a partir del 1.º de Octubre próximo se dé en las Granjas Institutos de Agricultura que se expresan la enseñanza teórico-práctica a los obreros de la región que lo solicitan.

Administración central.—Marina.—Dirección de Hidrografía.—Aviso a los navegantes.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Llamamiento de pago de la mensualidad corriente a los individuos de Clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección.

Llamamiento de pagos y entrega de los valores que se expresan.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Disposiciones relativas a personal.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando a concurso de entrada las plazas de profesor de Gimnasia vacantes en los Institutos de Canarias y Ciudad Real.

Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.—Nacimientos y defunciones ocurridos en las capitales de provincia de España durante el mes de Julio último.

Agricultura.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Circular interesando de las Cámaras de Comercio remitan a esta dirección dos ejemplares de los boletines, memorias, etc., que publiquen, con objeto de coleccionar dichos trabajos.

Dirección general de Obras públicas.—Comisiones de alumbramientos de aguas en los puntos que se mencionan, hechos a favor de D. Francisco Rodríguez, D. Luis Morales y D. Juan Arfrier.

SUMARIO.—28 de Agosto de 1905.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Reales órdenes resolutorias de expedientes relativos a: condonación de multas impuestas a la Compañía de los Caminos de hierro del Norte y a la del ferrocarril de Madrid a Villa del Prado.

Administración central.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Lista de los aspirantes al registro de la propiedad de Alcala.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública.

Administración provincial.—Diputación provincial de Barcelona.—Subasta de las obras de rectificación y mejora del trozo primero del camino vecinal de Pontons a Torrellas de Foix.

Universidad de Barcelona.—Relación de los aspirantes y propuestas hechas por este rectorado para la provisión por concurso de ascensos de las escuelas vacantes en este distrito universitario.

Temperatura en Madrid

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 20º sobre 0. A las doce de la tarde, 30º sobre 0. A las cuatro, 25º sobre 0. La máxima fué de 31º sobre 0. La mínima de 19º sobre 0. El barómetro marca 707 mm.—Variable.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La Conferencia de la paz

Invitando a un rasgo

Paris 27.

El periódico *Le Matin* ha dirigido al millonario norteamericano Rockefeller un telegrama, rogándole se encargue de pagar al Japón la indemnización de guerra que éste pide a Rusia, dando con ello una lección de humanidad a ambas naciones, que parecen tener al dinero por más precioso que la vida humana.

Firma de protocolos.—Palabras de Witte

Portsmouth 27.

Durante la conferencia que han celebrado ayer, los plenipotenciarios rusos y japoneses se han dedicado a firmar el protocolo de la última sesión.

M. Witte ha hecho a un periodista, con quien celebraba una *interview* las siguientes declaraciones:

«Hemos aplazado la fecha de nuestra próxima reunión por haberlo pedido Mr. Komura. Suponemos que los japoneses abrigan el propósito de formular el lunes nuevas proposiciones.»

La Conferencia ha sido aplazada hasta el lunes por la tarde.

Optimismos y pesimismo

San Petersburgo 27.

El corresponsal del periódico ruso *Slovo* en Portsmouth, ha telegrafado lo siguiente:

«Mr. Witte ha recibido de San Petersburgo un despacho, en vista del cual ha declarado haber logrado, más de lo que esperaba, convencer al Emperador.

El acuerdo parece que se ha conseguido en principio, reduciéndose la discrepancia entre ambos contrincantes a la cantidad en que ha de fijarse la indemnización de guerra pedida por el gobierno de Tokio.

Los corresponsales en Portsmouth (Estados Unidos) de los periódicos *Rouss* y *Novois Vremia*, comunican impresiones pesimistas sobre el éxito de las negociaciones entabladas para la paz.

Al *Novois Vremia*, muy especialmente, le parece oscura la solución, tachando al presidente Roosevelt de parcialidad en favor del Japón, por el gran deseo que tiene de garantizar los préstamos colocados por el Mikado en las plazas norteamericanas.»

Paris 27.

L'Éclair ha recibido de Portsmouth (Estados Unidos) un cablegrama, diciendo que la paz parece ser cosa arreglada ya y que en muy breve plazo se firmará el armisticio.

Portsmouth (Estados Unidos) 27.

El hecho de haber asistido los plenipotenciarios solos a la sesión que se celebró ayer, inspira alguna confianza. La impresión pública es que no tardará en firmarse la paz.

Intransigencias recíprocas

San Petersburgo 27.

Se dice que el Zar y Lamsdorff han declarado al embajador americano que Rusia no admitirá transacción ninguna respecto a la indemnización y cesión de Sakalina.

Tokio 27.

Los periódicos demuestran su intransigencia absoluta respecto a la cesión de la isla Sakalina y la cuestión de la indemnización.

Entrevista de plenipotenciarios.—La conferencia aplazada

Portsmouth (Estados Unidos) 28.

Los plenipotenciarios Witte y Takahira han celebrado una entrevista solicitada por este último, el cual ha declarado que no había recibido aún la contestación de Tokio.

La Conferencia ha quedado aplazada hasta el martes a las cuatro de la tarde.

Es probable que el Japón presente nuevas proposiciones.

La concesión de Rusia

Paris 28.

Los periódicos *Le Matin* y el *Echo de Paris* aseguran que el gobierno ruso consiente definitivamente que se divida la isla Sakalina en partes iguales, negándose, en cambio, a pagar indemnización alguna.

Roosevelt y el Mikado

Portsmouth (Estados Unidos) 28.

Circula con insistencia el rumor de que Mr. Roosevelt ha telegrafado nuevamente al Mikado rogándole haga cuanto le sea posible en favor de la paz.

El Mikado y la paz

Tokio 28.

El Mikado ha convocado una Asamblea, compuesta de los ministros actuales y antiguos estadistas, con objeto de discutir las condiciones de paz y ver si pueden hacerse nuevas concesiones.

MARRUECOS

El programa de la Conferencia

La Nota de Alemania

Paris 27.

Le Temps dice que los elementos nuevos introducidos en la Nota de Francia por el «memorandum» alemán, ofrecen suficiente importancia para que sea de prever un cambio ulterior de Notas.

Alemania no pretende oponer un programa a otro programa, sino que se limita a proponer que se modifique el programa francés, cuyas bases y principios acepta.

Todo ello permite abrigar esperanzas y contar con que muy en breve quedará establecido entre ambas potencias un acuerdo tan completo como definitivo sobre cuanto se refiere al asunto marroquí.

Le Figaro dice que Francia no tiene intención de transmitir a Fez la contestación que le ha dirigido Alemania.

Detalles de la Nota

Paris 27.

En la contestación de Alemania a la Nota de Francia referente a la Conferencia internacional, se estudian con el mismo orden y punto por punto las proposiciones francesas, en las que, sin embargo, se introducen nuevos puntos de vista para que los discuta la Conferencia.

El *memorandum* alemán ha sido sometido inmediatamente a un minucioso estudio.

Le Petit Parisien dice que la contestación de Alemania a la Nota de M. Rouvier sobre la cuestión de Marruecos, está redactada con términos y espíritu muy conciliadores, empezando con protestas de amistad hacia Francia.

Luego reconoce dicho documento la necesidad de verificar importantes cambios en la policía y Hacienda del Moghreb. Sin embargo, no adopta por completo las opiniones del gobierno francés referentes a la reorganización militar del susodicho Imperio.

Los «pourparlers» seguirán durante unos ocho días próximamente. Hay esperanzas de que se logrará desvanecer cuantas dificultades puedan surgir.

El incidente del argelino

Estado de la reclamación

Túnger 27.

Según refieren noticias procedentes de Fez con fecha 22 del actual, parece que, si bien seguía oponiéndose todavía en dicho día el Sultán Abd el Azis a que se pusiera en libertad al subdito argelino Bou Mzian el Millani, su negativa era anterior a las terminantes é imperativas reclamaciones de Saint René Taillandier.

Se cree que el Maghzen cederá por fin, aunque esperando para ello que haya llegado el último momento.

Se asegura que, aun en el caso de haber quedado atendidas las reclamaciones que acaba de presentar, Francia insistirá para que un alto personaje marroquí vaya a ofrecerle en nombre del Maghzen las satisfacciones a que cree tener derecho.

Alemania, Francia y el Sultán

Paris 27.

Le Temps publica un despacho de Berlín asegurando que en dicha capital no se concede gravedad alguna al actual conflicto franco-marroquí, siendo objeto de general y completa aprobación el procedimiento empleado por Francia en estas circunstancias.

El Sultán, según dicen, ha adoptado una conducta diametralmente contraria al espíritu y letra del Convenio de Madrid. Alemania no puede, pues, acudir ni tampoco acudir en su defensa.—*Fabra.*

Muerte de una Infanta de España

Munich 27.

La Princesa viuda doña Amelia de Baviera, infanta de España, ha fallecido hoy al medio día.

Nació en Madrid el 12 de Octubre de 1834, casándose en dicha capital con el Príncipe Adalberto de Baviera el 25 de Agosto de 1856. Su esposo falleció en Nymphemburgo el 21 de Septiembre de 1875.

Tuvo dos hijos, los príncipes Luis Fernando y Alfonso, y tres hijas, las princesas Isabel, Elvira y Clara.

Luto de corte

En el Palacio de Miramar se han recibido esta mañana noticias del fallecimiento en Munich de la Infanta doña Amalia de Borbón, viuda del príncipe D. Fernando de Baviera.

Su nieto, el príncipe D. Fernando, deseaba marchar en el sudexpres a Munich; pero ha suspendido el viaje por haber recibido un telegrama de su padre, diciéndole que no llegaría a tiempo para asistir al entierro.

La Corte guardará luto tres semanas de rigoroso y tres de alivio.

En el palacio de Miramar se ha colocado un álbum para las firmas de pésame.

La Reina ha suspendido las audiencias que tenía concedidas.

Sólo recibió al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Marina. El presidente manifestó al salir de Miramar que la muerte de la Infanta doña Amalia no sería causa de suspensión del viaje de la Reina a Burgos, que se hará en la forma anunciada; tan sólo se abstendrá de asistir a las fiestas.

Noticias varias

Desórdenes en el Cáucaso

San Petersburgo 28.

Aumenta la agitación entre los trabajadores del campo. En la provincia de Saratoff, en el pueblo llamado Inchandedchra (Cáucaso), algunos miles de aquellos han hecho una manifestación protestando contra los impuestos. Los cosacos y los tiradores se han visto obligados a disparar; el parte oficial anuncia 19 muertos y multitud de heridos. Otro informe dice que a última hora han sido rechazados 70 cosacos.—*Fabra.*

La quiebra Jazulot

Paris 26.

En su edición de la tarde de hoy, el periódico *Le Temps* asegura que M. Jazulot ha firmado esta mañana un documento por el que renuncia a cuantos derechos le pertenecen en calidad de director gerente de los «Grands Magasins du Printemps».

El Vaticano y la política internacional

Roma 27.

Tanto en los círculos, como en el mismo Vaticano, se desmiente rotundamente el especio de que abriga Su Santidad Pío X el propósito de llamar a los Nuncios y delegados apostólicos con objeto de consultarles sobre las actuales cuestiones de política internacional.

Turcos y búlgaros

Viena 27.

El periódico *Neuestagblatt* ha recibido de Sofía noticias asegurando que el repentino regreso a dicha capital del príncipe Fernando ha provocado numerosos comentarios, considerándose como uno de los motivos que lo han originado la tirantez de relaciones turco-búlgaras por el asesinato de numerosos búlgaros en Turquía.

Carreras de automóviles

Tolosa (Francia) 27.

Las carreras de automóviles para la «Copa de los Pirineos», que comenzaron el día 20 del actual, han terminado hoy, siendo el «control» del punto de llegada rodeado por inmenso gentío que tributó entusiastas ovaciones a los vencedores.

Pruebas de un submarino

Oysterbay 27.

El nuevo submarino *Plunger*, llevando a bordo al presidente Mr. Roosevelt, ha efectuado esta tarde varios ejercicios de inmersión, durando cada uno cincuenta minutos próximamente.

El barco ha hecho sus evoluciones con la mayor facilidad.

El rey de Grecia

Ato les Bains 28.

El rey de Grecia ha salido esta mañana en dirección a Paris.

Inglés y alemanes

Paris 28.

El Figaro y el *Daily Telegraph* confirman que la escuadra alemana se encontrará hoy con la inglesa en Swidmunden.

Swidmunden 28.

La escuadra inglesa ha fundado esta mañana en este puerto. También han llegado dos escuadras alemanas cuyos jefes han cambiado visitas con el almirante Wilson.

PROVINCIAS

Marinos portugueses

Palma 28.

Ha llegado a este puerto la corbeta portuguesa *Duque da Terceira*, conduciendo a los guardias marinas con objeto de presenciar el eclipse.

El próximo miércoles se celebrará un festival en honor de los astrónomos, dedicado por el periódico *Última Hora*.

Fallecimiento.—A ver el eclipse.—Prácticas militares

Barcelona 28 (4 t.)

Ha fallecido en Premio de Mar D. Alejandro Bacardí

DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL Esperando al Rey.—Animación.—Astrónomos y astrónomas

Burgos 28. Esta tarde a las cinco son esperados el Rey y la Infanta doña Isabel. El capitán general, las autoridades y comisiones civiles y militares, esperan a los augustos viajeros a la puerta de la Diputación, donde tiene el Rey dispuesto su alojamiento. Los generales Basecan y Pacheco tienen sus habitaciones dispuestas en el Cuartel de España. Burgos en masa afluye a las calles para tributar al Rey una calurosa manifestación de simpatía. Entre la masa de curiosos que circula, los astrónomos y turistas extranjeros dan una nota pintoresca con su exótica indumentaria. Se ven astrónomos por todas partes. Tampoco faltan astrónomas, entre las cuales se encuentra una rusa, que se ha unido a la comitiva belga para ayudarlo en sus observaciones.

March. El bancho del Ayuntamiento

Burgos 28. El segundo día de fiestas ha transcurrido animadísimo. En el Ayuntamiento se ha celebrado un bancho en honor de las comisiones extranjeras.

Al acto, que fue muy solemne, convocó por medio de los tradicionales trompeteros, vestidos con traje de época.

Han pronunciado discursos de salutación a los sabios extranjeros, el alcalde, el director del Observatorio de Burgos, D. Rodrigo Sebastián, catedrático de francés del Instituto y el capitán de artillería, Sr. Obregón.

El lunck ha sido espléndido. Durante la recepción delante del Ayuntamiento, gigantes y danzantes han ejecutado algunos bailes, llamando la atención de los extranjeros.

Estos se muestran encantados de la hidalguía castellana y muy agradecidos a las distinciones y agasajos de que son objeto.

EN SAN SEBASTIÁN

Declaraciones del Sr. Montero Ríos

San Sebastián 28. El presidente del Consejo no ha recibido contestación de Alemania a la Nota del gobierno francés sobre el programa de la conferencia de Marruecos. Conoce la entrega de la contestación solo por noticias de los periódicos.

El jefe del Gobierno y el ministro de Marina almorzaron juntos.

El ministro de Marina marcha hoy, a las tres de la tarde, a Madrid.—Mencheta.

El ministro de Marina.—El ministro de Cuba

San Sebastián 28. El ministro de Marina, Sr. Villanueva, ha salido en el tren express, siendo despedido en la estación por dotaciones del Río de la Plata, el comandante de Marina y las autoridades.

El ministro de España en Cuba ha conferenciado con el Sr. Montero Ríos, versando la conversación sobre la conveniencia de aumentar la categoría y personal de la legación.

EL CONVENIO CON SUIZA

Ayer, en la breve permanencia de S. M. en Madrid, quedó firmado el decreto relativo al Convenio con Suiza.

Consta el artículo de dos decretos: uno, aprobando el régimen convenido, y otro, aplicando a Suiza las ventajas concedidas a otras naciones, por la tarifa B del Arancel.

El decreto ha sido enviado a San Sebastián para que lo refrende el presidente del Consejo y se publicará en la Gaceta después que se haya verificado entre Berna y Madrid el canje de notas.

En el curso de las negociaciones Suiza impuso condiciones para proporcionar ventajas a sus industrias de cables, harina lactada y alguna otra. Estas ventajas fueron aceptadas por el de España, a cambio de que se hiciera extensivo el beneficio que tenían los vinos de Jerez y de Málaga a los del Priorato y de moscatel.

La Comisión de relaciones comerciales estuvo ayer reunida en el ministerio de Hacienda, ultimando detalles relacionados con el Convenio.

Por telegrama

Berna 27. Hay completo acuerdo entre Suiza y España sobre las conclusiones del modus vivendi comercial.

La última cuestión, que era la de forma, quedará solucionada mediante un cambio de notas que se verificará el lunes ó el martes.

El arreglo tiene las siguientes bases: 1.º El actual tratado de comercio quedará vigente hasta 31 de próximo Diciembre y nuevamente hasta el día 1.º de Marzo de 1906.

2.º Se aplica a los productos españoles el nuevo arancel establecido en Suiza, en igualdad con los productos italianos ó alemanes, ó sea un derecho aduanero de 8 francos por los vinos.

España y Suiza se garantizan mutuamente el beneficio de nación más favorecida.

Escándalo en la Plaza de Oriente

El concierto anunciado anoche en la Plaza de Oriente, en que había de tomar parte el orfeón «Eco de Madrid», fué suspendido por orden del alcalde, verificándose en su lugar en el paseo de Rosales.

Con este motivo, el público que había pagado sus asientos para oír a los orfeones, promovió un fuerte alboroto, y las llamas pagaron los vidrios rotos, quedando muchas destrozadas en el tumulto. El alcalde ha explicado lo ocurrido en los términos siguientes:

«Hace algún tiempo que entre los orfeones «Eco de Madrid» y «España» existe una rivalidad grande que ha ocasionado algunos disgustos.

Ayer recibí aviso de que si el orfeón que, según el anuncio, iba a cantar en la Plaza de Oriente, realizaba su proyecto, surgiría una colisión con los individuos pertenecientes a la otra masa coral.

Ante la gravedad del conflicto que se presentaba, di órdenes para que suspendiera el concierto, y busqué una avenencia entre ambos orfeones, que he conseguido, acordando que uno cante en la Plaza de Oriente los martes y el otro los jueves, con lo cual el ganancioso será el público, pues en vez de un día de concierto a la semana tendrá dos.»

LOS PROBLEMAS DE HACIENDA

Leemos en El Imparcial:

«Ciertamente que no puede considerarse como problema para el Sr. Echegaray el proyecto de presupuestos que ha de someter a las Cortes así que se halle constituido el Congreso. Resuelto el ministro a que este proyecto responda exclusivamente al cumplimiento de la necesidad constitucional, en el Consejo que se celebre a mediados de Septiembre, pondrá un dique a toda alteración de cifras que no responda a un inexcusable deber de gobierno.

Otros asuntos preocupan más al Sr. Echegaray en estos momentos. Hablando ayer ante varios amigos, decía poco más ó menos:

«La labor que pesa sobre mí es abrumadora. Inmediatamente que se constituyan las Cámaras he de presentar el proyecto de bases para la reforma arancelaria, y así que se aprueben, procederé a esa reforma, que requiere mucho estudio y mucho trabajo si, como me propongo, la he de realizar a conciencia.

Relacionada con esta materia está la cuestión de tratados. Apenas terminado el modus vivendi con Suiza, tenemos por delante el tratado con Italia, que expira el 21 de Noviembre, por haber sido ya denunciado. Poco después expira el de Alemania, también denunciado. Ambos tratados son de gran interés para España.

Precisa dar una solución definitiva al problema de los alcoholes, cuestión de mucha importancia. Será necesario realizar una emisión para recoger los docecientos millones de deuda flotante, representada por pagarés del Tesoro, que tienen fecha de vencimiento.

Tendré que preguntar al Parlamento si decididamente quiere abordar el problema de los cambios. Yo he compulsado la balanza mercantil, y según ella, no tenemos diferencias en contra pero sí existen en la balanza económica, pasando de 110 millones de francos lo que anualmente tenemos que enviar demás al extranjero. En esta cifra lo abrumador es lo que afecta a los ferrocarriles, que pasa de setenta millones; pues para todo lo demás, que son unos cuarenta, incluyendo el cupón de la deuda exterior, creo que encontraríamos medio de nivelarnos.

De todas suertes, y si las Cortes quieren abordar este problema, yo creo que, con la ayuda del Banco, encontraremos medio de ir mejorando paulatinamente en este asunto.

Y a la vez que de todo esto me ocupe, quedará la redacción de presupuesto para 1907, en el cual habrá de traducirse en cifras la obra reformista del partido liberal.

La labor es árdua y penosa. Yo pondré en ella cuanto humanamente pueda para servir a mi patria, y espero que las Cortes me ayudarán eficazmente para cumplir tan importantes deberes.

MILICIAS Y SOLDADOS

La vieja cuestión de la eficacia mayor ó menor de las Milicias y su parangón con las cualidades del soldado, tiene ahora en Suiza grandes discusiones, los más en pró de sus costumbres tradicionales, algunos como el coronel federal Klenan, en favor del soldado con reducida permanencia en filas, pero con servicio constante y sujeto a la disciplina por modo rígido y permanente.

Por su mayor parte, los suizos que sienten dudas acerca de la eficacia militar de los milicianos, apoyan sus razones y argumentos en el ejemplo ofrecido por el pueblo boer, acaso el de mayor virtud religiosa y patriótica de cuantos han luchado hasta ahora por su independencia.

Los temores, a decir verdad, están justificados. Probaban los boers un sentimiento patrio y religioso sereno y hondo; fortaleza para las fatigas; abnegación, sacrificando vidas, familias y haciendas; cualidades de guerrilleros ardidosos y de recursos; de tiradores insuperables y de jinetes rivales del mitológico Centauro. Pero....

En Colenso, en las operaciones para auxiliar a Cronje, cuando sobre él cayó lord Roberts con diez veces más soldados y con una artillería innumerable y potente, a pesar de estar mandados por dos de sus caudillos más renombrados y prestigiosos, Luis Botha y Cristian De Wet, perdieron ocasiones mililitares inmejorables para alcanzar el triunfo declinatorio, y las perdieron por carecer de la cohesión táctica y moral que caracteriza a las fuerzas regulares.

El arranque de los jefes no pudo cristalizarse en hechos decisivos porque no contaban con huestes agrupadas, ordenadas, instruidas y enlazadas por la ley marcial.

La prueba elocuente de esto la dan dos hechos de extraordinario relieve, uno de la guerra primera con Inglaterra, en el Laig Neck, en la frontera con la Natalia, y otro en el famoso Spion Kop, durante la última campaña.

En ambos, Botha, con un puñado de hombres de corazón y devotos de su persona, habilísimos tiradores y diestros en el conocimiento de aquellos peñascos, realizó empeños que le hubieran resultado punto menos que imposibles a una brigada de fuerzas regulares. Pero tales hazañas no las pudo repetir en horas decisivas, porque aquellos héroes que combatían como leones momentos antes, alegaban tener que rezar sus oraciones ó a la necesidad de ir a sus laagers ó reunirse con sus familias.

En su volumen, tan bello y tan sugestivo, Tres años de guerra, Cristian De Wet puntualiza con elocuencia viril las admirables condiciones de sus burghers, que en la última campaña demostraron ser los dignos herederos de los que con Pretorius, Joubert y Krüger, limpiaron de cafres, de pantanos y de leones las orillas del Val y del Simpopo.

Todos eran iguales en sentimientos, casi en derechos, y por de contado en privaciones y fatigas. El general, ni el oficial, gozaban de ventajas ni de comodidades que el sencillo boer; reunidos gozábamos lo que poseíamos y discutíamos las operaciones y la marcha de los sucesos....

Tal organización, tan desemejante de la de los ejércitos europeos; nos dió, indudablemente, guerreros llenos de valor y de iniciativa, interesados todos en realizar cuanto habilidad y energía sentían; pero también nos proporcionó muchos reverses, pues bien sabido es que no hay ejército posible sin la más rigurosa disciplina....

Trabajo me costó—añade el noble patriota—organizar la expedición fuera de Orange, porque los boers, habituados a hacer la vida pacífica de los campesinos, desconocían las obligaciones que impone la disciplina militar, como no podían comprender cuán necesaria era y es en la guerra. Y no porque fueran de mala condición, flojos de moral ó perezosos de cuerpo; no, pero no les entraba el deber elemental en todo soldado.

Así, ocurría más de una vez, que al acercarnos al enemigo, que sabíamos ciertamente donde se hallaba apostado, hablaban, discutían, hacían ruido con cafeteras y enseres de los que constantemente llevaban consigo.

Esta independencia, que desde el punto de vista rigurosamente militar, constituye una indisciplina, nos produjo más de un descalabro....

Si las milicias boers hubieran podido unir a sus grandes virtudes, las cualidades colectivas que solo dan la instrucción táctica y la disciplina militar, lo mismo lord Methuen en el Modder que sir Redvers Buller en el Tugela, hubieran sufrido desastres mayores, y sobre todo, decisivos para la causa de la independencia de los dos pueblos de origen holandés.

Las milicias suizas, buscan en el ejercicio, en la manobra anual y en la disciplina, esas condiciones sin las que todo esfuerzo popular resulta, al cabo, estéril.

hechos decisivos porque no contaban con huestes agrupadas, ordenadas, instruidas y enlazadas por la ley marcial.

La prueba elocuente de esto la dan dos hechos de extraordinario relieve, uno de la guerra primera con Inglaterra, en el Laig Neck, en la frontera con la Natalia, y otro en el famoso Spion Kop, durante la última campaña.

En ambos, Botha, con un puñado de hombres de corazón y devotos de su persona, habilísimos tiradores y diestros en el conocimiento de aquellos peñascos, realizó empeños que le hubieran resultado punto menos que imposibles a una brigada de fuerzas regulares. Pero tales hazañas no las pudo repetir en horas decisivas, porque aquellos héroes que combatían como leones momentos antes, alegaban tener que rezar sus oraciones ó a la necesidad de ir a sus laagers ó reunirse con sus familias.

En su volumen, tan bello y tan sugestivo, Tres años de guerra, Cristian De Wet puntualiza con elocuencia viril las admirables condiciones de sus burghers, que en la última campaña demostraron ser los dignos herederos de los que con Pretorius, Joubert y Krüger, limpiaron de cafres, de pantanos y de leones las orillas del Val y del Simpopo.

Todos eran iguales en sentimientos, casi en derechos, y por de contado en privaciones y fatigas. El general, ni el oficial, gozaban de ventajas ni de comodidades que el sencillo boer; reunidos gozábamos lo que poseíamos y discutíamos las operaciones y la marcha de los sucesos....

Tal organización, tan desemejante de la de los ejércitos europeos; nos dió, indudablemente, guerreros llenos de valor y de iniciativa, interesados todos en realizar cuanto habilidad y energía sentían; pero también nos proporcionó muchos reverses, pues bien sabido es que no hay ejército posible sin la más rigurosa disciplina....

Trabajo me costó—añade el noble patriota—organizar la expedición fuera de Orange, porque los boers, habituados a hacer la vida pacífica de los campesinos, desconocían las obligaciones que impone la disciplina militar, como no podían comprender cuán necesaria era y es en la guerra. Y no porque fueran de mala condición, flojos de moral ó perezosos de cuerpo; no, pero no les entraba el deber elemental en todo soldado.

Así, ocurría más de una vez, que al acercarnos al enemigo, que sabíamos ciertamente donde se hallaba apostado, hablaban, discutían, hacían ruido con cafeteras y enseres de los que constantemente llevaban consigo.

Esta independencia, que desde el punto de vista rigurosamente militar, constituye una indisciplina, nos produjo más de un descalabro....

Si las milicias boers hubieran podido unir a sus grandes virtudes, las cualidades colectivas que solo dan la instrucción táctica y la disciplina militar, lo mismo lord Methuen en el Modder que sir Redvers Buller en el Tugela, hubieran sufrido desastres mayores, y sobre todo, decisivos para la causa de la independencia de los dos pueblos de origen holandés.

Las milicias suizas, buscan en el ejercicio, en la manobra anual y en la disciplina, esas condiciones sin las que todo esfuerzo popular resulta, al cabo, estéril.

SUCESOS

Chirlata sorprendida.—La policía ha sorprendido en el piso segundo de la casa núm. 17 de la calle del León, una partida de jugadores, compuesta de 13 hombres y tres mujeres, que se entretenían en tirar a Jorge de la oreja.

Los agentes de la autoridad detuvieron a los jugadores y se incautaron de varias barajas.

El crimen de anoche.—En la calle del Olivar fué anoche herido de un puñalada mortal Carlos Herrera Vicente, ordenanza del ministerio de Hacienda, domiciliado en la calle del Olmo, número 11.

Carlos era portero en la citada casa, y tenía alquilada una habitación, en concepto de huésped, a un sujeto llamado Teodoro González Gómez, soltero, de veintinueve años, pocero de oficio.

Anoche cuestionaron en la casa sobre si Teodoro adeudaba 10 ó 20 reales a la familia de Carlos. La disputa no pasó a mayores y Teodoro invitó a tomar unas copas en la calle del Olivar.

En la taberna volvió a recrudescerse la cuestión, y ya en la calle, Teodoro, lanzándose inopinadamente sobre Carlos y sujetándole por el cuello, le descargó una puñalada en el pecho.

El agresor se dio a la fuga, perseguido por un soldado de artillería, que tuvo que defenderse con el machete para evitar que aquel le acometiera.

Auxiliado el artillero por el sereno de la calle y por un guardia de Seguridad, pudo llevar a cabo la detención del criminal.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció a los veinte minutos de ingresar.

La herida, de ocho centímetros de profundidad, está situada en la región pectoral, al lado del corazón.

El agresor pasó al Juzgado de guardia y luego a la Carcel Modelo.

Riña.—Esta madrugada riñeron en la calle de Luis Cabrera (Prosperidad) dos sujetos llamados Carlos López Maldonado y Martín Romeral Saladero, resultando éste herido en el mislo izquierdo de una puñalada que le infirió su contricante con una navaja.

Martín Romeral fué conducido a la Casa de Socorro del barrio de la Prosperidad, donde calificaron de pronóstico reservado la herida que sufría, pasando después de curado al hospital de la Princesa.

El agresor se dio a la fuga, pero fué detenido a los pocos momentos en una taberna próxima donde se había refugiado.

Agresor detenido.—Esta madrugada ha sido detenido Eduardo Sanz Dorado, que en unión de otro sujeto ya capturado, infirió varias heridas la noche del 21 del actual al dependiente de consumos Policarpo Peinado Moraleda.

Exportación de uva

Hasta el día 21 de este mes han sido expedidos

para el extranjero por el puerto de Almería, los siguientes barriles de uva:

Para el mercado de Liverpool, 55.588 barriles y 12 medios.

Para el de Manchester, 1.097 barriles y 12 medios.

Para el de Newcastle, 4.723 barriles y 12 medios.

Para el de Cardiff, 1.014 barriles y 12 medios.

Para el de Bristol, 1.046 barriles y 12 medios.

Para el de Glasgow, 13.806 barriles y 20 medios.

El eclipse y las oficinas

En los centros oficiales y en muchos particulares, no habrá oficinas el próximo miércoles 30 con objeto de que los empleados puedan salir de Madrid a ver el eclipse de sol.

Reunión electoral

Esta noche se reunirán en el centro electoral correspondiente los comités liberales de los distritos de la Universidad y Palacio.

El objeto de la reunión es presentar a los nuevos candidatos a diputados por Madrid.

Las aguadoras del Prado

Se ha dispuesto por el alcalde que no se impida a las vendedoras ambulantes de agua la entrada en el paseo del Prado ni en los demás paseos de Madrid, puesto que gran parte del público, y especialmente las señoras, se resisten, y con razón, a acercarse a los aguaduchos.

Lo único que no se permitirá a las aguadoras ambulantes es interceptar el paso de los transeúntes, deteniéndose más tiempo del necesario para expender su mercancía.

Balance del día

Los periódicos de la mañana, al referirse a las declaraciones del ministro de Hacienda acerca de la abrumadora labor que pesa sobre él, le atribuyen la especie de que «tendrá que preguntar al Parlamento si decididamente quiere abordar el problema de los cambios.»

Esta manifestación no ha podido menos de producir extrañeza entre muchas de las personas que de antiguo militan en el partido liberal, y entre las que recuerdan la historia y los compromisos del partido.

La depreciación de nuestra moneda, la necesidad vital para nuestro país de procurar el remedio del mal que padecemos, no es ninguna novedad, no es un problema baladí que de pronto haya surgido, y con respecto al cual todo Gobierno no esté obligado a tener un criterio y pueda contentarse con preguntar al Parlamento si le parece bien abordarlo ó no.

Se explica hasta cierto punto que el señor Echegaray, que hasta ahora no ha honrado al partido liberal compartiendo las responsabilidades de este en el Gobierno, como tampoco antes las de sus campañas en la oposición, enfieude que es una cuestión a resolver por el Parlamento la de abordar ó no el problema del cambio internacional.

Pero no tiene explicación satisfactoria que el Gobierno, y especialmente su jefe, en asunto de tan capital importancia, no tenga un criterio que someter desde luego al Parlamento.

En las citadas referencias se atribuye también al ministro de Hacienda la declaración de que con la ayuda del Banco, si las Cortes quieren, se irá resolviendo paulatinamente el problema del cambio.

Si los periódicos de donde tomamos estas declaraciones han interpretado fielmente las palabras del Sr. Echegaray, lo cual dudamos, y ellas reflejan los propósitos del Gobierno, no hay duda que habrán de producir un gran desengaño en la opinión.

Quizás también produzcan el efecto de ofrecer a la consideración de las gentes, un nuevo aspecto de la crisis que motivó la salida del Gobierno del Sr. Urzáiz.

Por lo visto han disminuido los candidatos que en los últimos días asediaban al ministro de la Gobernación, porque el Sr. García Prieto ha vuelto a conceder audiencia a los exsenadores y exdiputados.

En adelante, y a partir de hoy, el ministro recibirá a las once de la noche.

Las impresiones referentes a las negociaciones de la paz, continúan siendo contradictorias, si bien las últimas noticias acusan un marcado deseo del Japon de hacer ciertas concesiones, ó por lo menos de salvar su responsabilidad si no se llega al ansiado acuerdo.

En el Congreso se ha dicho que la Junta Central del Censo no se ha reunido porque no existe pendiente de consulta ningún asunto.

LIBROS Y PERIODICOS

Entremeses literarios, por D. C. García de la Riega.

Mostrado tiene este distinguido escritor sus condiciones de literato, y si así no fuera, la nueva obra que acaba de publicar lo probaría suficientemente.

Forman este volumen diferentes composiciones dramáticas, en las que la acción se desarrolla con naturalidad y gran interés.

Véndese al precio de tres pesetas. La Extensión Universitaria de Oviedo ha publicado un curioso folleto sobre el eclipse total de sol que se verificará el día 30. Ha sido redactado por el catedrático de aquella Universidad D. Enrique Fernández Rchevarría, con propósito de vulgarizar algunos principios astronómicos.

El folleto se reparte gratuitamente. La Casa editorial de Carbonell y Esteve, de Barcelona, ha puesto a la venta el cuaderno 13 de las obras completas de Tolstol, que se propone publicar. Juventud, la obra con que ha comenzado esta publicación, está a punto de terminar.

LA ESTRELLA,

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Capital 10.000.000 de pesetas.

Valores en garantía 12.000.000 de ídem.

Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes.

Dirección general.—Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal.—Madrid.

Jarabe de Heroína

(BENZO-CINAMICO) del Dr. Madariaga

Aceptado con predilección por la clase médica, proporciona el más agradable y eficaz remedio contra los CATARROS reñales y crónicos, TOS, RONQUERA, FATIGA y EXPECTORACION consiguientes. Frasco, 3 ptas. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

CHARADA

Una joven muy bonita, aunque segunda tercera (hay un error ortográfico) a comprar fué ayer primera.

El tendero, que es muy bruto, de forma muy poco atenta, le dijo: a ver si hoy se queda un cuatro cuartos su cuenta. Debe aquí cinco pesetas y por ser tan confiado, nadie paga, y desde hoy no vendemos al fiado.

—Pero si ayer le he pagado todo lo que le debía.... —Esa son unas patrañas; cuénteselo usted a su tía. Se tramaron de palabras y sin reparar en nada, hizo el tendero la todo de darle una bofetada.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

PA LA DI NA MEN TR

CULTOS

Santo de mañana.—La Degollación de San Juan Bautista, y Santos Andrés Nicea y Pablo, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas de la Encarnación, donde a las diez habrá misa mayor en la que predicará D. José Alcalde, y por la tarde ejercicios, preces y reserva.

En el oratorio del Espíritu Santo continúa la novena a San Agustín, rezándose a las cinco y media, después del rosario.

En San Antonio de los Alemanes cultos a su Titular como todos los martes. En la Iglesia Pontificia misa mayor a las once, y por la tarde ejercicios.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Cabeza en San Ginés.

Funciones para mañana

CIRCO DE PARIS.—A las 9.—Début de Victoria Madriganis.—The Gardia Tartakoff.—La troupe de nueva señoras Life Guard Rossaks.—Strongfort, rey de los misicutos, paso de un automóvil por encima de su cuerpo.—El predilecto bufo Little Pien y toda la nueva compañía universal gimnástica, acrobática y excentrica que dirige William Parisi.

RECREO SALAMANCA.—Ayala, 1, Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

RECREO ARGUELLES.—(Ferráz, 29).—Grandes atractivos.—Cinematógrafo con interesantes vistas de actualidad, patines, etc.—Los jueves, tómbola.

SALON ROBESON (Paseo de Rosales, parada del tranvía).—De 7 a 12 de la noche, funciones más de baile en el kake-wal y la jota, hermanas Conrains.—Los populares hermanos Jiménez.—El clown Fregolini y su tonto Pantalón.—La xilofonista Rosarita Stuart.—Cinematógrafo internacional.

Entrada, 15 céntos.—Preferencia, 30 céntos.

IMPRESA DE EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 28 de Agosto de 1905

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Cambios de hoy'. Includes entries for 4 POR 100 PERPETUO and 5 POR 100 AMORTIZABLE.

Table titled 'CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO' showing exchange rates for Francos negociados (Paris, Londres) and Libras esterlinas negociadas (Londres).

Table titled 'VALORES DE SOCIEDADES' listing various companies and their share values, including Banco de España, Banco Hipotecario, and others.

Table titled 'Pesetas nominales negociadas hoy' showing market rates for various types of government bonds (perpetuo, amortizable, etc.).

Table titled 'Después de la Bolsa' showing closing rates for various bonds and interest rates.

Negociación de Obligaciones del Tesoro. Días anteriores... Hoy... Total. 152.557.000.

Acete de Hígado de Bacalao de Hogg. Sin el olor ni sabor de los aceites de hígado de bacalao ordinarios. Este Acete, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; su acción es segura contra las enfermedades del pecho, tisis, bronquitis, constipados, tos crónica, delgadez de los niños, etc.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

ENFERMEDADES DEL PECHO, POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY. A la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja a las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao.

Gran Hotel de Los Placeres Ría de Marín (Pontevedra)

Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y timbres en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y casetas para baños de mar libre.—Restaurant café y tonda.—Departamentos para familias.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta.

COMPañIA BOVRIL

BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne. BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.

GOTA, REUMATISMO

El COLCHINOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

¡No más canas! 27 años de éxito

NO TIENE RIVAL EL Tónico habanero del Dr. J. Gardano

Producto inofensivo de resultados positivos para hemostrar y devolver al cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones, sin preparación ni lavado, antes ni después, su color primitivo natural: castaño, moreno, negro permanente. No contiene plata ni mancha ni altera el cabello.

DENTINA GARDANO

Elifir y polvos dentífricos, antiséptico de primer orden, insustituible para destruir el sarro, perfumar el aliento, embellecer la dentadura y conservar siempre sana y fresca la booca. De venta en las buenas perfumerías.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos ilusos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente asombrosos con el ALQUITRAN GUYOT intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

TURBINAS AMÉRICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas. Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES. Eje vertical ó horizontal.—Construcción porteamericana. Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

Sloan et C., 17, Rue du Louvre. JACQUET FRERES Vernou-Eure (Francia) Dignamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas. Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900, Transformadores. Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes lo soliciten.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La caja: 130 francos.—Una oncharrada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.

Hierro Dialisado de Wyeth

Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginosos ordinarios. Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad. No tiene gusto ni olor desagradable. No irrita al estómago.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia. El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo. El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.

GRAVES CUESTIONES

¿Qué derechos y obligaciones tengo como padre y como consorte?—¿De qué modo deberé ordenar mi testamento para que nadie pueda impugnarlo?—¿De qué manera he de contratar para no salir perjudicado?—¿Qué he de hacer para conseguir el pago de una factura, letra ó pagaré?—¿Qué he de hacer en caso de deshucio?—¿Qué he de hacer en caso de tal ó cual incidente del trabajo?—¿Qué responsabilidades puedo exigirle á quien me ha dañado?—¿Cómo se garantizan la propiedad industrial y los inventos?—¿Cuáles son mis derechos políticos como ciudadano, y cómo puedo ejercerlos?—Estas y más de 8.000 otras cuestiones de importancia suma, se resuelven en forma amena ó instructiva por medio de supuestas conferencias entre un Abogado y su Cliente, en la BIBLIOTECA JURÍDICO-POPULAR, que los señores Sucesores de "Manuel Soler", de Barcelona, han publicado, constituyendo una verdadera Biblioteca del ciudadano Español. Pídanse prospectos en todas las librerías de España ó directamente á Barcelona, Apartado correos, 89.

Electrolizador Tommasi

Para la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores. La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en peróxido de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Sarafón de guayaco y yodoformo y Cápsulas Sarafón de guayaco, yodoformo y eucalipto.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas. De venta en todas las buenas farmacias.

Los ingenieros constructores de Milán (Italia) CERETTI & FANFANI

Se encargan de la construcción de tranviáscaros, planos inclinados, transmisiones por cables, etc. Catálogos y presupuestos gratis. Exportación á todas partes del mundo.

Caldo Bordelés Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la vid y demás enfermedades que atacan á las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo. Único en el mundo: Pulverizador sistema Munster (patentado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900. No se ha de bombar pulverizando. Funcionan por medio del aire comprimido. Dos minutos bastan para darle presión para todo el día. El más sólido y práctico: 50 por 100 de economía, de tiempo y de líquido. Trabajo perfecto. Cajas de 2 á 16 litros.

La limosna de la sangre

El que siembra el oro á profusión no produce á las actuales debilitadas generaciones tanto bien como el que á ellas provee con la divina limosna de la sangre. Loor, pues, al verdadero Hierro Bravais en gotas concentradas triunfador de todos los agotamientos físicos, maravilloso remedio que lo mismo regenera en la infancia que en la vejez.

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años. El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojeroso y se atrasa su desarrollo. La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perdarse tiempo ó sobrevenir serios desarreglos del estómago y de los intestinos, fiebres, convulsiones y aun la muerte. Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

Emplastos porosos superiores

Garantizados ser de la mejor calidad por Lanman y Kemp. Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior. Véndese buenas farmacias.

VINAGRE superior de TOCADOR y verdadera Agua de Botot

Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París. De venta en las principales droguerías y farmacias.

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición. No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mineral. Usándolas, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de costado, ictericia, mareos y vértigos.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zarparrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

El complemento

de la hermosura es una abundante cabellera. No puede ser verdad la belleza alcanzada al colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo. La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación al objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulosa cabellera, hágase uso constante del Tónico Oriental.

Fosfatina Foliees

EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS. ¡OJO! CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

PROFESOR

De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos.—Calle de Argensola, núm. 2, 4, 6, 8, 10.

¿FUMA USTED?

Pues compre el papel HIDALGUA ó el LE CHIC Parisien. Es una clase superior en GENIZA BLANCA el primero, VITELA FINISIMA el segundo. Pedirlo en los estancos, kioscos y fosforeros de cafés.

La pureza de la peptona CHAPOTEAUT

está reconocida universalmente

FABRICA DE VERMOUTH

de los señores Martini y Rossi. Corso Vittorio Emanuele II Torino. Es el mejor vermouth. Desechad las imitaciones. Exigir la firma Martini & Rossi. De venta en todos los establecimientos de importancia.

The Estudio

Revista de Bellas Artes. Publicación internacional, que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases. PRECIO DEL NÚMERO Un chellin (5 reales)

Las lombrices

Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojeroso y empieza á arrastrar, que se rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las Farmacias.

Apiolina Chapoteaut

La salud de las señoras.—(No confundirla con el Apio).—Es el más energético de los emenagogos que se conocen y al preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprometen á menudo la salud de las señoras. París, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, 26 Agosto 1905, 19 Agosto 1905, Pesetas, Céntas. Rows include Oro en caja, Del Tesoro, De particulares, Del Banco, Correspondsiales y Agencias del Banco en el extranjero, etc.

Table with columns: PASIVO, 26 Agosto 1905, 19 Agosto 1905, Pesetas, Céntas. Rows include Capital del Banco, Fondo de reserva, Ganancias y pérdidas, Billetes en circulación, Cuentas corrientes, etc.

CONTADOR DE AGUA EYQUEM

Capacidad á pistón-disco. Tiene un éxito asombroso en toda Europa y América. Los grandes resultados que está dando, demuestran que siendo el más sencillo de todos sus similares, es el MAS DURADERO y EL QUE MEJOR FUNCIONA sometido á grandes y pequeñas presiones. Fabricación Modelo-Disco inrompible. Agente general para España: EUGENIO CASTELOT. Depósito: Carmen, 10, pral. izquierda, Madrid.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO. Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También cargo para Maracaibo, Caripano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tángor, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER. Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salida de Tángor: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30%, en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.